От Конституции роковых 90-х годов к Конституции Консолидации,

Конституции Гражданского общества.

Тезисы о поправках к Конституции Российской Федерации регионального лектора Российского общества «Знание», член Липецкого регионального отделения РОЗ 

Бондаренко Юрия Александровича

Конституция, как карта, показывает, куда движется Россия. С момента, когда она была написана, изменились страна и мир. Со старой картой можно заблудиться или прийти не туда, куда мечталось. С точной и современной – Россия будет идти своим путем – дорогой процветания, свободы, развития.

Ценности, традиции, суверенитет и государственное единство – фундамент, на котором стоит наша страна. Поправки в Конституциюукрепляют это основание. Отражают возросшую роль России в современном мире. Закрепляют приоритеты Основного закона – защиту прав и интересов граждан, социальные гарантии.

Конституция – это мы! В этом законе – наша жизнь, жизнь наших родных и близких, будущее наших детей и нашей страны. Нам по ней жить, нам ее и редактировать.
ЗАЩИТА СУВЕРЕНИТЕТА И ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ЦЕЛОСТНОСТИ

( ст.67,ст.67.1, ст.69,  ст.79.1, ст.125)

Основной закон закрепляет защиту суверенитета и территориальной целостности государства как одну из главных функций российской власти.

Не допускаются действия, направленные на отчуждение российских территорий.

Обеспечивается защита исторической правды. Если решения межгосударственных органов войдут в противоречие с нашей Конституцией – исполнять их или нет, будет решать Конституционный Суд.
Территориальные претензии к России, как к самой большой стране на планете, явление не новое и реакция России в этом вопросе – настоящий повод для гордости. По каждой «спорной» территории спокойно и вежливо, с сочувствием и с пониманием пытаемся объяснить, что все земли, принадлежащие России и русскому народу навсегда останутся за Россией. Но с этой очевидной позицией лидеры ряда стран не хотят считаться, то и дело поднимая шум вокруг так называемых «спорных» российских территорий.

Однако самое интересное в другом – Россия территориальных претензий не предъявляет ни к одной стране в мире.
Япония

Пожалуй, наиболее актуальными на сегодняшний день являются претензии Японии к России в отношении южных Курильских островов: Итуруп, Кунашир, Шикотан и архипелага Хабомаи. Эти территории впервые появились на карте России в середине XVIII века, когда капитан русского флота Мартын Петрович Шпанберг нанес на нее Малую Курильскую гряду. Екатерина II закрепила эти присоединения указом от 1786 года, назвав их «землями, Российскими мореплавателями приобретенные». На сегодняшний день, четыре острова Южных Курил, а также статус Северных островов и Южного Сахалина, остаются главным камнем преткновения в российско-японских отношениях, который препятствует подведению итогов Второй мировой войны и подписанию мирного договора. Согласно позиции России, все Курильские острова, включая Итуруп, Шикотан, Кунашир и Хабомаи, а также весь Сахалин, принадлежат РФ на законных основаниях, по итогам Второй мировой войны.
Латвия: претензии на Пыталово
Наследием революции и последующего раздела Российской империи, стал длительный территориальный спор России и Латвии за Пыталовский район Псковской области. Эта территория была передана последней по условиям Рижского мирного договора между Советской Россией и Латвией от 1920 года. Согласно официальной латышской версии, при определении границы в 1920 году был применен этнографический принцип. По другим источникам, Латвия настояла на передачи ей этой области, поскольку на ней находился важный железнодорожный узел. В любом случае, Пыталово стало частью отделившейся Латвии, и вскоре было переименовано в Яунлатгале.

Но утраченные территории были возвращены спустя двадцать лет, в 1940 году, после включения Латвии в состав СССР в качестве Латвийской ССР. А в 1944 году, Пыталово и окрестности стали частью РСФСР, после освобождения отнацисткой оккупации. После распада СССР, Латвия отказалась признать эти территориальные изменения, назвав свое включение в Союз Социалистических республик, оккупацией, а Пыталово – незаконно аннексированной территорией, настаивая на возвращении границ 1920 года. Район с говорящим названием «Пыталово» надолго стал источником раздражения в отношениях Москвы и Риги.

Финляндия: карельский вопрос
Карельский вопрос возник в результате условий Тартуского мирного договора 1920 года, по окончанию гражданской войны в Финляндии и советско-финской войны. По его условиям, Западная Карелия переходила в собственность Финляндии. Территории были возвращены в ходе Второй мировой войны, а карело-финское население эвакуировано в Финляндию. В 1956 году Карело-Финская ССР была преобразована в автономию в составе РСФСР.

Китай

На сегодняшний день, Китай имеет территориальные претензии практически ко всем своим соседям. Россия не исключение. Совсем недавно, в 2005 году российско-китайская граница претерпела изменения в виде 340 квадратных километров: участок земли в районе острова Большой и два участка в районе островов Тарабаров и Большой Уссурийский, в месте слияния рек Амур и Уссури, перешли под юрисдикцию КНР. Однако на этом, в территориальных претензиях Китая к России, не была поставлена точка.

Украина: Крым
Крымский полуостров, на котором расположены Республика Крым и город федерального значения Севастополь вошёл в состав России 18 марта 2014 года по результатам состоявшегося на его территории референдума. Результаты референдума открыто не признаются Украиной и Западом, остальной мир в массе своей просто обходит вопрос стороной. 
В заключении этого раздела можно добавить, что в настоящее время западный мир зорко смотрит в сторону территорий, связанных с Северным Морским Путем. Потеря влияния России в Арктике будет сильным ударом по её суверенитету, экономическому состоянию. 

В истории России ни разу не было периодов, когда её территорию не желали бы расчленить. Проблема территориальной целостности России кроется в том, что национальные богатства составляют около 30% от мировых, а население при этом только несколько процентов от населения планеты. Такое обстоятельство не позволяет успокоиться многим мировым лидерам, формирующим мировой порядок.
СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ (ст.67.1, ст.72, ст.114)
Семья – главная ценность абсолютного большинства россиян. Дети – приоритет государственной политики страны.

Поправки в Конституцию обеспечат условия для гармоничного развития ребенка, помогут привить маленькому гражданину любовь к Родине, уважение к старшим поколениям.

Поправки поддерживают традиционные семейные ценности: брак как союз мужчины и женщины, уважение детей к старшим, доверие и забота нескольких поколений семьи друг о друге.

В названной правовой норме Россия закрепляет православные традиции отношения к семье и браку. Следует отметить, что «западные ценности» предполагают различные отклонения от общепринятых и традиционных норм морали и нравственности. Недопустимо называть родителей ребенка «Родитель 1» и «Родитель 2».
ЗАЩИТА ЧЕЛОВЕКА ТРУДА (ст.75, ст.75.1, ст.114)

Человек труда – опора своей семьи и всей страны.

Согласно поправкам, минимальный размер оплаты труда не будет меньше величины прожиточного  минимума, гарантируется обязательное социальное страхование. Государство обеспечивает защиту достоинства граждан и уважение человека труда.
С точки зрения Права в настоящее время не редки случаи нарушения прав трудящихся. Совсем недавно В.В. Путин подписал поправки в Трудовой Кодекс РФ, в которых одной из норм были увеличены сроки обжалования решений работодателя. Они увеличены с трех месяцев до одного года. Одновременно, можно отметить, что развитие норм трудовых правоотношений претерпевают революционные изменения и направлены на защиту прав трудящихся. Как пример можно привести, такие нарушения как утеря работодателем трудовых книжек, черная заработная плата, которая бьет по пенсионным правам трудящихся и несоразмерная пропорция основной части заработной платы и премиальной.
ДОСТУПНАЯ И КАЧЕСТВЕННАЯ МЕДИЦИНА КАЖДОМУ (ст.71, ст.72.1, ст.132.1)
Каждый Россиянин должен получать качественную и доступную медицинскую помощь, где бы ни жил.

Это забота всех уровней власти: федеральных, региональных и органов местного самоуправления.

Сфера здравоохранения самая злободневная на сегодняшний день тема. Нет ни одного человека, который бы был равнодушен к этой сфере услуг. Неустроенность медицинских учреждений, нехватка кадров, грубость, равнодушие все это стало на сегодняшний день визитной карточкой нашей родной медицины. На сегодняшний день медицинские учреждения подчинены местным органам власти. Недостаточность бюджетных средств, слабость местных властей приводят к таким явлениям, как закрытию амбулаторных местных пунктов в сельской местности, сельских больниц и поликлиник. Это сильный удар по системе здравоохранения, доступности медицинской помощи жителям, особенно отдаленных населенных пунктов. У нас практически полностью отсутствует патронаж лиц, ограниченно дееспособных по видам заболеваний. Во многом эти пациенты забыты. Из-за бюрократических барьеров, существует проблема в банальном оформлении статуса инвалида, даже при уже поставленных диагнозах. Можно отметить, что медицинская система, построенная по участковым принципам пассивна, не заинтересована в результатах, от сюда и равнодушие медперсонала к результатам лечения.

Одним из авторов поправок в Конституцию был Леонид Рошаль, президент национальной медицинской палаты. Его комментарий: «Поправки, которые мы внесли в Конституцию, обязывают государство создать все условия, чтобы доступность медпомощи, её качество были равными на всей территории России. Теперь качественная и доступная медицина – зона ответственности всех уровней власти. И региональной, и муниципальной в том числе. Я надеюсь, что вместе с увеличением финансирования здравоохранения это уже очень скоро принесёт свои плоды и все граждане почувствуют улучшение ситуации в медицине».
ВО ВЛАСТИ – ТОЛЬКО ПАТРИОТЫ

Ограничения устанавливаются для:

СТ. 77 – высших должностных лиц субъектов

Российской Федерации;

СТ. 78 – руководителей федеральных

государственных органов;

СТ. 81 – Президента Российской Федерации;

СТ. 95 – сенаторов;

СТ. 97 – депутатов Государственной Думы;

СТ. 103 – Уполномоченного по правам человека;

СТ. 110 – Председателя Правительства

Российской Федерации, Заместителей

Председателя Правительства Российской

Федерации, федеральных министров,

иных руководителей федеральных органов

исполнительной власти;

СТ. 119 – судей судов Российской Федерации;

СТ. 129 – прокуроров.
Государственная служба – это прежде всего служение российскому народу.

Российские чиновники не могут работать на интересы иностранных государств, не могут преследовать никаких других целей, кроме целей, направленных на решение задач развития России и повышения благосостояния ее жителей. 

Им запрещается иметь двойное гражданство и счета в иностранных банках. Эти ограничения распространяются на всех: начиная с высших должностных лиц государства и заканчивая чиновниками на местах.

Очевидно, что особенно высокопоставленные государственные чиновники, не должны иметь никакой зависимости от внешнего влияния из-за рубежа. На неоднократных примерах соседних стран, вышедших из Советского Союза, было продемонстрировано такое политическое и прямое влияние. Когда принимаются прямо противоречащие собственным национальным интересам, решения. Последствия таких решений были хорошо видны. Это и Грузино-Осетинский конфликт, Нагорный Карабах, Украина, Страны Балтии и т.д. Когда политические деятели этих стран действуют не в угоду национальных интересов, а под диктовку партнеров, экономически более сильных стран. Как правило, такие меры направлены на разрушение государственного суверенитета, построение зависимости от сильных иностранных партнеров и создание конфликтов с неугодными государствами. Одним словом, практически любой высокопоставленный чиновник, обличенный огромной ответственностью, может попасть в зависимость извне и нести угрозу национальным интересам.

СОХРАНЕНИЕ ПРИРОДНОГО БОГАТСТВА (ст.114)
Россия – это огромная, богатейшая территория, с несметными сокровищами природы и животного мира! Поправкаобязывает правительство приниматьмеры к сохранению уникальногоприродного богатства России, к снижениюнегативного воздействия на окружающуюсреду, сохранению уникальногобиологического разнообразия. 
Кроме того,в Конституции отводится большая рольэкологическому образованию.

Российская Федерация обладает огромной территорией. Территория эта богатейшая на ресурсы, как недра так и природные ландшафты. Для сохранения  природных богатств уже создана уникальная государственная система заповедных территорий. Однако, очень необходима и культура населения, хозяйское отношение властей на местах. В настоящее время бушует огромное количество лесных пожаров, приносящих колоссальный вред. Отчасти причинами является человеческий фактор. До сих пор не разрешена мусорная реформа. Имеется проблема сохранения биологических ресурсов. Никто не должен быть равнодушным к проявлениям живодерства и намеренного уничтожения природных богатств.

В поправках статьи Конституции будет предусмотрено сохранение эталонных природных зон страны: тундр, лесов, степей, а также воспитание экологической культуры молодого поколения нашего государства
ПОДДЕРЖКА ВОЛОНТЕРОВ И НКО  (ст.114)

Новый этап развития гражданского общества в нашей стране характеризуется небывалым развитием институтов добровольчества, подъемом волонтерского движения. За последние несколько лет волонтеры стали авангардом российского общества, новым моральным ориентиром, примером бескорыстного служения, помощи и поддержки. Добровольцы заботятся об инвалидах, дарят тепло старикам и детям, сажают новые леса и очищают водоемы.

Поправка в Основной закон обязывает правительство поддержать волонтеров и НКО, усиливает роль гражданского общества в реализации государственной политики.

Если в России не будет сильного гражданского общества, развития не видать. Волонтёры и НКО – это авангард гражданского общества. Поправки должны укрепить их положение.
Положительно, что в жизни страны всё больше и больше участвуют волонтёрские движения. Сегодня быстрыми темпами происходят изменения в мировоззрении наших сограждан в сторону большего сострадания и сочувствия друг к другу. Волонтерское движение это желание  граждан протянуть руку помощи нуждающимся. Особенно можно отметить условия,  в которых сегодня оказалась наша  страна в борьбе с коронавирусом. Огромная масса людей откликнулась по всей России,  для оказания помощисогражданам. Конечно, государство должно поддерживать такого рода гражданскую инициативу, направленную на созидание, на изменение национального мышления о помощи ближнему.

СОХРАНЕНИЕ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ (ст.67.1, ст.68, ст.69)
Сила России – в многообразии культур и в исторически сложившемся государственном единстве. Поправки защищают культурную самобытность народов, закрепляют тот факт, что культурное наследие охраняется государством.
Это важно, для общества, его культурного и духовного развития. Не секрет, что когда у какого либо человека нет ничего святого, то это значит, что у него отсутствует гармония внутреннего мира с внешним. Культурное наследие это наша национальная совесть. Утратим мы наши культурные ценности, утратим и совесть. Бескультурье порождает зло. Ясно, кто в таком обществе будет жить.  Поэтому если мы не станем поддерживать наше культурное наследие, не будет формироваться никакое духовное воспитание общества. Все мы знаем, как в соседних государствах сносят памятники нашим героям, достойнейшим людям нашей нации. Защита таких памятников целиком лежит на совести наших соседей.
У нас же сохранение культурного наследия,отдано на волю местных властей.Зачастую финансирование происходит по остаточным принципам. Не должны культурные ценности  зависеть от воли какого-то конкретного чиновника или какого–то региона. Даже сегодня ситуация с объектами культурного наследия в регионах совершенно неравномерная. Бывает, что где–то сфера культуры финансируется достойно, а где-то губернаторы не считают важным вкладывать средства в эту сферу.
 Памятники годами не реставрируются, разрушаются, и мы утрачиваем наше историческое и культурное наследие. Я думаю, такая поправка даст новый импульс развитию отрасли, позволит сформировать единое культурное пространство на территории РФ
ПОДДЕРЖКА РОССИЙСКОЙ НАУКИ (ст.71, ст.114)

Благосостояние государства и граждан во многом зависит от научно- технологического потенциала. Поправки требуют от Правительства обеспечить поддержку научно- технологического развития России. Государство будет регулировать информационные технологии и обеспечивать безопасность при их применении.

Президент РАН академик Александр Сергеев объяснил, что именно двигало им, когда он выступил с инициативой по внесению поправок: «Мы видим существенное возрастание роли науки и современных технологий в развитии человечества. Мы сейчас говорим, что будущее общество, которое вот-вот сформируется, – это общество, основанное на знаниях. И это экономика, основанная на знаниях. Лидерами прогресса становятся страны, ориентированные на развитие науки. Те, кто уже встал на путь генерации нового знания и быстрого преобразования этого знания в технологии. Это тренд, мимо которого мы просто не можем пройти.
Если мы говорим, что наша страна через несколько лет должна войти в пятёрку мировых лидеров, в том числе и по науке, мы должны это отметить в основном законе, по которому мы живём. Потому что только на пути научно-технологического прогресса возможна наша реальная конкуренция и – в будущем – наше лидерство. Это и было основанием для того, чтобы 22 января мы направили в рабочую группу по изменению Конституции свои предложения».

Науку необходимо развивать, возлагать на неё наши национальные приоритеты и надежды. Это и наша защита, это хлеб, это отдых. Нам жизненно необходимо поддерживать молодежь в научных кругах. До настоящего времени молодые ученые гурьбой уезжают из страны, так как за рубежом им проще себя реализовать. И напротив многие оставшиеся талантливые  ученые прозябают в нищете и меркнут под гнетом бюрократических процедур. Наука должна стать национальным достоянием.
Заключение

Россия вносит изменения в свою Конституцию, что бы она стала Конституцией Гражданского Общества. В основной закон закладывают такие принципы, как уважение прав человека-гражданина, Суверенитет государства, качество жизни граждан. Принимаются нормы о признании соотечественников за рубежом. В поправках довольно тонко упоминается Бог, без ссылок на религии и конфессии. Подчеркивается духовная составляющая общества.

Мировой гегемон – правовая система США, стремится заставить другие страны, признавать своё право приоритетным. В новой Конституции России вносится поправка о приоритете внутренних законов перед международными, ограничивается влияние из вне. Сами поправки к Конституции разработаны без внешних советов и подсказок. Одновременно новые нормы Конституции являются четким сигналом олигархическим структурам, которым всегда было наплевать на государство и её граждан. 
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